

anak, és n az alakulás hasznának pártot-kezi laszásokról ségét mielő 24-éig tudó kezelnek i összehívását

El kel nálában ism együtt érez velünk egy mindat, a csol, s első mielőbb me Nem: a küzdelem sikere el n Kiarit jelszavunk! Pest,

= A valójleg, i filófit foly a nusiótt: ez mindig jobb jón jobban indítványoz meynit szor nyugtatni s nemzetgyűlé hatása lett.

= Az miniszter a onló adójáv lem és ipart talai, mint gyárak tilta ból, Florenc

= Az ezéjja oly l szigetnek k dig napirend ratio arra v nak nagyobb azonban me timentéstől részvet átalá elő. A dubl mégis roppai merieki ver tőrekvések i körülmény, folyása arát Irosszágban mellett épen nálja fel.

= Sp: küszöbén all hasonlában fokozza a c dése. Topete kinevezésé az ellen van

= Az A tettes azo nem egy me veszedelmes szetszaggatás mentett, s nak meszett Oly magas: szabadság — egy n. dvén egy világrés:

György, Jenei István. A tisztújítás Tamásy Károly jelenléte alatt ment végbe. M a k ó István pénztárnok a múlt évi számadás alól felmentett. Tiszteletbeli tagokká a következők választottak el: Gleviczky Sándor, Kassáról; Simonlouis Fréres kertteleptulajdonos Metzről; dr. Lucas Ferencz a reutlingeni gyümölcsészeti intézet tulajdonosa. Ezek voltak a gyűlés nevezetesebb tárgyai.

* A polgári kaszinó tegnapi kizűtött tisztújító közgyűlése, részint amiatt, hogy kevesen jelentek meg, részint azért, mert a meghívók szabályszerűen nem küldtek meg a tagoknak, — február 18-ikára halasztott.

* A debreczeni zenedejelet saját szállásán Pisztozza gr. Degefeld ház 1872. febr. hó 4-én d. u. 3-órakor tisztújító közgyűlést tart, — melyre az egyelet alapító és rendes tagjai meghívottak.

* Jenei Imre városi és egyházi képviselő tegnap tétetett örök nyugalomra. Tévé keny és szabadságszerető polgárunk egyike volt. A halotti beszédet K. Tóth Mihály tartotta felette, s a főiskolai énekkar is közreműködött a halotti szertartás emelésére, mely igen nagy számu közönség részvételével folyt le.

* A helybeli tiszték f. é. február hó 7-én a „Fehérlő” tereben zártkörű tanácsot tartanak, melyre a meghívók a mai napon küldték szét. Kezdeté 8 órakor. A felfüggesztés után jelennek meg. — A tiszt urak által évenként rendezni szokott táncestély mindig fényesen szokott sikerülni, s mint a polgári és katonai elem szívesen viszonyának megerősítő kifejezését ezáltal is örömmel látvóljuk azt.

* Az asztalos ezének tegnap volt tisztújító gyűlése. A volt előjárók meghagyaták, s pedig Antal Gábor és Kerekes György ezermesterekkül, s Vassár helyi Sándor ezébjegzőkül. Az asztalos ezé a ref. főiskolai 250 darab sorsjegyből 100 darabot vett meg, a többi pedig elárúsította. Követendő példa!

* Rejtélyes dolog képezi most Mikló utcán a közbeszéd tárgyat, nevezetesen, mint egy három hó előtt egyik házál egy szép ifjú nő kivett egy szobát, oda bevittet egy hosszú nagy ládát három lakattal; aztán a lakatot fekete fátóval egészen bevonta; az ablakokat befűggyöztö; ekkor a nő eltávozott, azóta nem is tért vissza, de a lakbért a legpontosabban minden hó elején megküldi; e rejtélyhez hozzájárul még az is, hogy a szobából igen büzhödött szag jön ki, s a kutyák pedig szüntelen ott vonitnak. Ebből van aztán különféle találatok, s a rendőrség figyelmét felhívjuk ez ügyre s reméljük, hogy nem sokára meg fogjuk tudni, mennyi igaz van az egészben?

* A jogszabál éjelen a színházban 96 firt s 90 kr értékű gaz fogott el.

* A polgári felleitveit már csaknem egészen kiváltották. Nem volna felesleges, ha az erdővagáshoz jövőre korábban hozzáfognának, mert így a favágók által elparazott fa nagy része megszáradkodtatnék, a polgárság hamarabb, a jó utakon hoztatna fát, a város részére maradt fanyomnyiság pedig korábban rakározandó lenne, s a sarjadás nem volna kitérítve annyi békés óráknak. Ajánljuk e sorokat az illetők figyelmébe.

* Kegyetlenkedés. Egy bérkocsis ittas állapotban iszonyu kegyetlenségeket vitt véghez családján, azután lovaknak esett s okatlan dühében összeragta, úgy hogy a loleestől lábáról. Eszevevén egy arra járt rendőr, a kegyetlenkedőt bekísérte — jözanodni.

* Talált tárgyak. A jogszabál alkalmával a színházi előcsarnokban egy arany karperecz, — a táncteremben pedig egy S. beütve jelzett fehér székendő találatának, a tulajdonosok átvették a kapitányi hivatalnál.

* Megjelent és beküldött szerkesztőségünkhez: „A magyar kormány nagy vasúti szerződésének bírálata.” írta Körösi József, a pestvárosi statisztikai hivatal igazgatója; az országos statisztikai tanács tagja, a pesti ípar és kereskedelmi kamara lev. tagja. Ára 100 kr. Pest 1872. kiadja Aigner Lajos.

Országgyűlési tudósítás.
A képv. ház ülése jan. 27.
Elnök: Somsich Pál.
(Jelen vannak: Pauler, Lónyay, Tisza Lajos, Szilágyi, Tóth Vilmos.)
Vécsey T. interpellálja a vallás és közoktatási minisztert, van-e tudomása azon esetről, hogy a bélaei plébános reversalist vett egy különböző vallásu házaspártól, miszerint gyermekeiket a kath. vallásban fogja nevelni, s csak ezután esketék a párt össze, s kéri a minisztert, mint szándékozik ezen és hasonló esetekben cselekedni. — Pauler: Majd intézkedni fog ez ügyben. — A ház Pauler szavait nem tekintvén válasznak, elvárja a minisztertől, hogy a vizsgálat eredményét minél előbb bemutassa.

Pauler J. interpellálja a közlekedési minisztert az újvidék-zombori országút kiépítése ügyében.

Irányi interpellálja a kultuszminisztert a fegyvergyártóknak az alsóbb iskolákba leendő behozatala iránt beadott interpelláció tárgyában. — Pauler: Már intézkedett, hogy a törvényt azonnal a katonai és fegyvergyártóknak az iskolákban taníttassanak. Lázár Ádám több régi interpellációja ügyében a válaszokat sürgeti. — Tisza Lajos miniszter tárgyalatokat nyújt be a pesti magyar állampályaudvarnak telerpályaudvarra leendő változtatása és ennek a budapesti öszezokot vasut ügyével egyidejűleg történendő elintézésé iránt.

Urményi felolvassa a kérvényi bizottság által tárgyalat és bejelentett 55-dik sorsjegyzéket. — Hajdu bejelent több kérvényt, köztük Pest sz. kir. város kérvényét a virilis szavazatoknak és a főispáni intézménynek a főváros szervezése alkalmával leendő mellőzése iránt.

Napirend: A budapesti öszezokot vasutról szóló tárgyalat végmegszavazása. — Előfordulati.

Nyárty a főrendiház jegyzője jelenti, hogy a főrendiek a telepítvényesekről szóló, a vadászati s a határrendiek polgárosítására vonatkozó tárgyalatokat s az 1868. 40. t. cz. 6. r. 2. és 13. szakaszainak módosításait elvben elfogadják. — Szél Kálmán felolvassa a főrendek által tett változtatásokat. — Elfogadjatnak.

Következik: Az állandó pénzügyi bizottság jelentése a pénzügyi miniszter által 1867. 1868. és 1869-ben közbizottsági czélokra igénybe vett katonai karhatalmak után felmerült költségek fedezéséről szóló tárgyalat tárgyában. A karhatalmak után felmerült költségek fedezésére megszavazott 30 ezer forint felül a tárgyalatban még utólagosan 32,000 ft ajánlatik meg. A bizottság a tárgyalat helyett egyeztetien a 24,224 ft-nak megszavazását ajánlja.

Következik: Az állandó pénzügyi bizottság jelentése a helygymnáziumok tárgyában. A helygymnáziumok ezen előterjesztés által az alföldi egy részben fennálló királyi bizottság, 133,900 ft-nak megszavazását kéri. A bizottság azon reményben van várakozásban, hogy a most kért összeg a bizottság működésének végbetéjezére elegendő lesz és hogy 10 hónap letele után a rendkívüli körülmények között elterelhető kivételos intézkedések meggyógyulással megszűntethetők, a kért összeget megszavazni ajánlja. — Miletics a kir. bizottság megszűntetését kívánja, s mert szerinte a közbizottság nincs veszeljezve, továbbá ez intézmény bizalmatlanság az új kir. bíróságok ellenében, a kért összeget nem szavazza meg. Latovics és Huszár el fogadják a bizottság ajánlatát.

Majros nem szavazza meg. Kállay pártolja a bizottsági javaslatot. Babes Vince, Tóth Vilmos helygymnázium, valamint a kir. bizottság költségei ellen beszéltek: Miletics Szvetozár és Majros István. A ház igen nagy többséggel elfogadta a pénzügyi bizottság javaslatát. A napirend utolsó tárgyat képezte Szathmár Károly indítványa egy második hasonzenvisztárszék felállítására; a pénzügyi bizottság nem tartotta meg most elfogadandónak a javaslatot, azonban

ez alkalommal utasítandónak véli a közoktatásiügyi minisztert, hogy a jövő évi költségvetésben a pesti egyetem orvosi karánál a belgyógyászatra és sebészetre parallel tanfolyamok felállításáról gondoskodjék, s ezenkívül a gyermekgyógyászatra egy külön tanszéket rendeztesen s végül javaslatot terjeszzen be a klinikák szaporítása iránt. Szél Kálmán a bizottság, Szathmár Károly a saját javaslatát ajánlta előadásra, s Zsedényi Ede, Pauler Tivadar közoktatási miniszter és Várady Gábor rövid felszólalása után a ház többsége elfogadta Szathmár Károly javaslatát, valamint a pénzügyi bizottság jelentésének azon részét, melyben több határozati javaslat foglaltatik. Legközelebbi ülése kedden leend, mikor is a költségvetési törvény fog helybenhagyatni, illetőleg hitelesíteni. Ma ülést tartott még a főrendiház is, s tárgyalás alá vette és elfogadta a törvényhatóságok költségeinek fedezéséről szóló törvényjavaslatot.

Nyitató.
Ermelleki borok
Posszert Jánosnál
Debreczenben
1866—68 és 1869 ik évi termések 1 akórtól teljebb, kisebb nagyobb mennyiségben, vagy egész hordónként cseber számba, úgy szinte palackokban is, Miklósztezi 2031. számú házadól. Bizományi raktár
Burger és Deutsch ukrálnál ugyanott.
62 1—10
Felsőz szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

1872. IV. 6

Előfizetési
Helyben és postán
Egy évre 10 ft — kr. —
Fél évre 5 — „ —
Előfizetési pénz s mind Főpiazcz. Vécsey-ház szerkesztéséhez bérment.

Előfizetési
Telegr. K. Lajos és Csász. kereskedésben s a szerk. Egyébutt a postahivatalban.

A válságok
= A hirtelen átváltott épen nem, a politikai engedi meg, s ha másképp a politika teremtene nek lehet számítani arhatás nem marad előtöbbnyire többet rombol a hirtelen átugrás felől.

Ily formán van országban is, mely a utóbbi pár év alatt a átalakulásokon, vajuda resztül, végre Prim a kárjait közre vettett v fiatal olasz herceget vez.

Annak idején elminő reményeket kövuralokdó fellépéséhez: igen kevés reményt az új királynak, s e utóbb igen szomorú v.

Arra, hogy a spanyol genyves életvezetével, szigeten is létező előmussal szakitson, nem év, s a ki e munkát az a kudarc felől elő.

Sisyphusi munka kormányzása, s Amadé évében már a zavarok egész túmkelegét látta.

A bonyodalmak, kedések a csetekben, juttottak, hogy a k volt a cseteket a múlt oszlattni, s új választást.

A csetek felrepet Serrano vitte. királynak a felosztal kinek szavára a király gattott is.

Pedig épen Serran tal fejedelemnek leg hallgatnia. Serrano cselzővénnyeket, saját nek fel tud áldozni elárulta annak idején kegye nem volt, úgy érdeke azt kívánja, a tulbizalmas fejedelmét.

Serrano igen jól halála folytán alig le tianak reménye ahhoz rezzék, mert az új progressista párt tartt e pártot pedig csak volt képes összetartani.

Az elismert vez kezdődtek a harcok: repre hivott férfiak uttegyerrel küzdöttek, a párt szétmállását, s esolását vonta maga.

S azóta Spany válságát ér, egyik ut után bukott el s a utozás csak fokoztat, melynek liza egész éreztető márt.

Tegnap volt egy tét a cortes új ülésén ülésen anyai megtán a Sagastaminiszterium ülés megnoszabbítás kabinetkérdést csinál.

A szavazás rop vette kezdetét, s a k ellen lezavarta a me ez Serranóval a kir. tanácsosai meghallgat.

A DEBRECZENI

IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK

vesz és elad mindenemü állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket, arany és ezüst pénzeket; elad sorsjegyeket részletfizetésre:

magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 haván 200,000 ft tőnyereménnyel, 6 ft havi részletfizetés mellett,	4	200,000 ft	10 ft	"	"	"
osztrák hitel intézeti	4	200,000 ft	10 ft	"	"	"
1864-ki 5%-os osztrák állam	5	250,000 ft	7 1/2 ft	"	"	"
1860-ki 5%-os osztrák állam	3	300,000 ft	8 ft	"	"	"
1839-ki osztrák állam	1	150,000 ft	8 ft	"	"	"
török állam 120 francos 3%-es	6	600,000 franc	6 ft	"	"	"
1864-ki 100 rubeles 5%-es orosz	4	200,000 rubel	10 ft	"	"	"
1866-ki	4	200,000	10 ft	"	"	"
Braunschweigi 20 ti.	4	30,000 ti.	4 ft	"	"	"

Az igazgatóság.

182. ARJEGYZÉK
az „ISTVÁN” gőzmozgató gyártermékeiről.
(Debreczenben a költségvetésben, közpénzügyek mellett a 4-ten, kottic zettsg nélkül.)
Ingyen szákkal.

A. Asztali dara nagy szemű	16 20
B. Ugyanaz apró szemű	16 20
C. Dara közepes szemű	15 40
0. Királyliszt	15 80
1. Lángliszt	15 40
2. Montisizst	14 80
3. Zsenyieliszt különös	14 40
4. —	14 20
5. Fehér kenyérliszt I. rendű	13 40
6. Ugyanaz II. rendű	11 60
7. Barna kenyérliszt I. rendű	10 60
8. Barna — II.	9 80
9. Lángliszt I. rendű zsákkal	7 40
10. Lángliszt II. — zsáknélkül	4 —
11. Buzakorpa — zsákkal	2 60
— — zsáknélkül	2 20
12. Rozslyiszt I. rendű	9 80
13. Rozslyiszt II. rendű	9 —
14. — III.	7 40
15. Rozskorpa — zsákkal	2 80
— — zsáknélkül	2 40
00. Árpakása — —	20 —
01. Árpakása — —	18 —
02. Árpakása — —	14 —
03. Árpakása — —	12 —
04. Árpakása — —	11 —
05. Árpakása — —	12 —
06. Árpakása — —	12 —
07. Árpakása — —	4 80
08. — — — —	4 40

A buza- és rozs-készítmények eladása netto 150 bécsi fonttal, az árpakása netto 100 bécsi fonttal — ingyen szákbá pakolva történik.

A. B. és C. dara 50 bécsi fontos ingyen szákbán is kapható. Simaorlés mázsánként. — 70 Derálás — — — — — 35

Debreczen, 1872. jan. 29.

Eladó házak.
Végleges elköltözés folytán a főpiazcz és Telekintéza sarkán levő 2134. sz. a. eredetes ház, melyben jelenleg a távirata igazgatóság lakik, az emeleten 15 szobával, eszaktól folyóval földszint 3 szob., s két lakosztály pinczék szobáztán a Söhenyinczai 1891. sz. a. földszinti épület 13 szobával s konyha 3 előszobával, kamarák és pinczékkel, minden orán szabad kézből eladó.

Alkuszok ajánlatai nem vétetnek figyelembe.

Értekezhetni a piazczutczai 2134. sz. a. házában naponta d. u. 2—5 óráig a bentlakó tulajdonossal.

Végkiárulás.
Van szerencséd tudatni a n. é. gazda és főleg építető közönségével, hogy a vasut mellett

FARAKTÁRAMAT
beszüntetni fogván, abban mindenemü épületek ből, — deszák k ből, lécek ből, gerendák ből stb. a lehető legutányosabb árak mellett végkiárulást rendezek.

Tisztelettel: Vojnovics János, faraktár-tulajdonos.

Eladó szöllő.
A Tóczóskert alsó járásában 7 és fél kapa szöllő, számos termő nemes gyümölcsfákkal, pajtával s ajtóval és szüretelőedényekkel, kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezhetni tulajdonos 60. 2—3.

Tóth Endrével.

Árverési hirdetmény.
Nagyvárad Váralján 27/22 sz. a. a. m. kir. kincstár birtokában levő ugynevezett Mayer László tele szeszgyári helyiségében a szeszítő gőzgep mindan a szeszgyártáshoz megkivántató szerelvények, készületek és edényekkel együtt f. évi febr. hó 6-án reggeli 9 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet igérőknek — azonnali készpénz fizetés mellett — el fognak adatni és pedig oly módon, hogy ha az összes tárgyak együtt eladása nem sikerülne, az elárverés darabonként is történend.

Venni szándékozik a fent kizűtött helyen és időben megjelenvén a 17191 ft. 50 krnyi becselési és kiküldési összeg 10% az az 1719 ft 15 kr. bánatpénz képen, az árverés megtartása előtt letenni tartoznak, vagy a kizűtött időig a fenti bánatpénz hozzácsatolása mellett — írásbeli ajánlatokat is, melyekben azonban a felajánlott ár határozott összegben kiteendő. — a nagyváradai pénzügyi bizottságnál nyújtsák be, mely ajánlatok a szóbeli árverés befejeztével felbontatván; — tekintetbe fognak vétetni.

Megjegyzendő, hogy az árverési eredményt érvényes a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium jóváhagyásának van fentartva. 59 1—3

Az elárverendő tárgyak jegyzéke, valamint az egyes tárgyak becseréte a nagyváradai pénzügyi bizottságnál megtekinthető, illetőleg megtudható.

Kelt Debreczen 1872. jan. 24-én.

A m. kir. pénzügyigazgatóság

Gazdag férfi-ruha-raktár

Debreczenben, főpiazcz Sinay-féle ház Tornay mellett.

van szerencséd a nagyérd. közönségnek jelentei, hogy Debreczenben már évek óta virágzásnak s jó hírnevet örvendő

Férfi és gyermek-ruha-raktárunkat

a bálai időnyre oly gazdagon látjuk el, hogy az ugy az árak jutányos sága, mint a díszes szabás és kifűző minőség tekintetében, bátran felveszi a versenyt bármely e nemű üzlettel.

Azon helyzetbe vagyunk, hogy a legkényesebb ízlést teljesen kielégíthetjük. Számos látogatóst kerűnk

Deuts Adolf és Testvére.
Pesten és Debreczenben.

MAGYAR ÉSZAK-KELETI VASUT.

MENET-TERV
vegyes vonatokkal való személyszállításra

a
debreczen-szathmár-németi részvonalon
Érvényes ezen részvonalt megnyitási napjától további rendelkezésig.

Távolság mértékben	Debreczenből Szathmár-Németi felé				Távolság mértékben	Szathmár-Németiből Debreczen felé			
	Vegyes vonat		ostálypénz			Vegyes vonat		ostálypénz	
Állomások	I.	II.	III.	IV.	Állomások	I.	II.	III.	IV.
— Debreczen — indulás	3	51	2	52	— Szathmár-németi — indulás	8	10	5	13
2. Vámos Pécs	4	21	3	26	1. Zsadány	8	20	6	34
4. Abrány (megáll. hely.)	4	37	3	45	3. Kis Majtény	9	27	6	69
5. Er-Mihályfalva	5	24	4	39	5. Nagy Károly	9	37	6	55
7. Reszege-Szanaszó	6	02	5	23	6. Reszege-Szanaszó	10	11	7	34
9. Nagy Károly	6	41	6	10	9. Er-Mihályfalva	10	54	8	26
11. Kis Majtény	7	13	6	46	10. Abrány (megáll. hely.)	11	12	8	45
13. Zsadány	7	40	7	17	11. Vámos Pécs	11	36	9	12
14. Szathmár-Németi	7	58	7	37	12. Haláp (megáll. hely.)	11	48	9	26
					14. Debreczen — érkezés	12	17	9	59

Csatlakozások:

A 11. számú vonat Debreczen — közvetlen csatlakozásban áll a tiszavideki vasut Pest felől jövő I. sz. illetőleg az osztr. — áramvasutak Pestrel reggel 7 óra 30 perczkor indulo 7. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavideki vasut 2. sz. vonatával.

A 13. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavideki vasut 3. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavideki vasut 6. sz. vonatával.

A 12. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavideki vasut Pest felől menő 2. sz. illetőleg az osztr. áramvasutak este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavideki vasut 1. sz. vonatával.

A 14. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavideki vasut Pest felé menő 6. sz., illetőleg az osztr. áramvasutak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre érkező 10. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavideki vasut 5. sz. vonatával.

Pesten, 1871. év június haván n.

A vezérigazgatóság.